



咸安优化服务抓项目

○通讯员 伍伟 吴涛

拟投资20亿元在咸安经济开发区建设汽车零部件产业园。疫情好转后,敏实集团决定扩产增量,提前在咸安区筹建新厂。“为了加快我们恢复的速度,政府临时为我们找了两栋厂房,来保证我们临时过渡的产品交付的状况,新的园区也在加速的建设当中。”湖北敏实汽车零部件有限公司生产部经理再立庆介绍,3月,敏实集团咸安产业园项目复工复产,咸安区干部纷纷跑腿,一路“披荆斩棘”。3月26日新工厂投产,较原计划足足提前了40天,从设备运输到正式投产,只用了7天时间。

投产4个多月以来,敏实集团过渡期工厂每个月的订单产值超过1000万元。与此同时,该集团的汽车零部件产业园正在如火如荼建设,项目全部建成后年产值

将超过20亿元。

同样享受咸安经济开发区“店小二”式服务的还有湖北爱鑫医疗科技项目,项目总投资1亿元,主要生产医用无纺布、医用N95口罩、防护服等,项目建成后年产值可达1亿元。疫情期间,医用口罩、防护服市场需求量激增,咸安经济开发区开辟绿色通道,采取“先建后批”的方式推进该项目,项目仅签约两天就顺利开工,并在不到3个月的时间开始试投产。

“给我们的帮扶力度比较大,各方面的政策支持也比较到位。土地给我们之后先在不需要办证的情况下,可以边建设边投产。3月10号开始建设,6月9号投产的。”湖北爱鑫医疗科技有限公司总经理左峰说。

项目建设是经济发展的第一支撑、转型发展的重要“引擎”。今年以来,咸安经济开发区主动创新服务,狠抓项目建设,对在建的23个项目实行挂牌督办,每个项目安排一名驻企特派员,协调解决项目建设中遇到的难题。目前不光是开发区的工委,包保企业,还有区领导、区直部门的工委书记,同时进驻服务园区项目建设。目的就是针对项目当中可能会出现的影响项目建设进度的相关问题,能够有效的,在最短的时间内得以解决,来加快项目的建设速度。

目前,咸安经济开发区每月召开项目进度协调会,对进度快的项目进行表扬,针对一些项目进展迟缓的问题,抓紧研究具体推进措施,确保项目顺利推进。

咸安消防集中约谈21家单位

本报讯 通讯员李瑞丰报:9月8日下午,咸安区消防救援大队对瑶池金殿KTV等21家消防安全重点单位和人员密集场所负责人进行集中约谈。

8月份以来,咸安区消防大队通过“双随机、一公开”监督检查,发现瑶池金殿KTV等21家消防安全重点单位和人员密集场所存在先天性火灾隐患、消防设施停用损坏、安全疏散意识薄弱、消防安全管理不规范等问题,当即告知责任单位相关法律法规,并下发消防安全责任书,要求限期整改到位。

安全生产只有起点没有终点。会议要求各单位要牢固树立隐患就是事故理念,严格按照相关要求迅速整改隐患。要对已有消防设备进行维护保养和设备检修,同时对员工开展安全教育和疏散演练。同时各单位要严格落实消防安全主体责任和岗位职责,对照问题举一反三,全面开展自查自改,有效预防火灾事故发生,维护好平安稳定的消防安全形势。

咸安残联免费辅具送上门

本报讯 通讯员邓超、张小红报道:“有了这个椅子,以后我不用再拄着拐杖上厕所了,你们真是考虑得周到……”9月7日上午,咸安区高桥镇高桥村村民陈怡生收到咸安区残联赠送的一套坐便椅时,一个劲地向咸安区残联工作人员道谢。

9月份以来,咸安区残联对各乡镇所有残疾人进行摸排走访和评估,根据残疾人的不同特点,针对其因残疾所丧失的功能,结合其生产生活环境和不同辅助器具的补偿功能进行适配后发放,改变以往辅助器具发放“发而不用”、“用而不适”等问题,发挥辅助器具康复治疗及预防的作用,改善残疾人生活和工作条件。

截止目前,已对各个乡镇588位视力、听力、肢体三大类残疾人发放了盲杖、助听器、轮椅、助行器、洗澡椅等16个品种辅具,共计588件,总价值约50万元。

咸安切实维护网络安全

本报讯 通讯员余娅敏报道:从9月14日到20日,咸安区通过开展校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日等主题活动,以线上宣传活动为重点,线上线下拓展宣传渠道,丰富宣传手段,延展宣传周期,扩大覆盖范围,提高活动影响力。

宣传周期间,各责任单位将认真做好宣传发动资料搜集整理,及时报送区委网信办,确保网络安全宣传内容丰富、形式灵活、效果显著。还将通过观看线上启动仪式、参与网络安全知识竞赛、组织网络安全宣传进基层、开展网络安全督导、集中播放网络安全宣传片等载体,切实增强广大网民的网络安全意识,确保网络安全周各项活动取得实效。

咸安整治出版物市场

本报讯 通讯员施晓莉报道:为进一步净化社会文化环境,近日,咸安区委宣传部联合咸安区新闻出版局、咸安区“扫黄打非”工作小组办公室、咸安区文化综合执法大队对辖区内印刷企业、校园周边出版物及网络发行市场进行了专项整治。

此次专项行动重点对印刷企业五项制度执行情况及校园周边出版物经营单位证照是否齐全、进货清单是否保存完整,是否存在售卖盗版教材、教辅、淫秽色情、非法宗教等出版物进行综合整治。

此次专项行动共检查印刷企业38家,出版物经营单位31家,在检查过程中发现5家经营户存在无证经营,2家涉嫌出售“口袋书”非法出版物等情况,执法人员现场对经营户进行警示教育,并进行普法教育,依法收缴非法出版物700余册,责令经营户限期整改。

检查中,执法人员还向印刷企业和出版物经营单位进行了法律法规、疫情防控、安全生产、创文巩固、扫黑除恶等知识宣传和督促,切实提高出版物经营户的守法意识、安全意识和文明经营意识。

香城简讯

9月7日,区住建局创文专班深入南大街六、七网格,现场查看小区环境卫生、路面改造、路灯等设施改造,实地调研创文工作进展情况。(陈华)

9月7日,官埠桥镇召开第三季度安全生产工作会暨安全生产知识培训会。通过培训,提升全镇党员干部的安全意识,严防各类事故发生,为促进全镇安全生产形势持续稳定夯实基础。(吕威)

9月8日,湖北省举办2020湖北—福建产业合作对接会暨投资环境推介会,共签约项目21个。咸安区成功签约祥云新型管业生产项目,协议投资额3亿元,为我市参加省团集中签约的三个项目之一。(王望林)

9月8日,咸宁市第一人民医院党委书记涂平在北京人民大会堂接受全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会表彰,咸宁市第一人民医院荣获“全国抗击新冠肺炎疫情先进集体”称号,载誉归来。(卫东)

9月9日,贺胜桥镇召开第三季度党建工作推进会,就工作存在问题及亮点进行汇报,下一步贺胜桥镇将继续在党员志愿服务、小区党支部建设等方面下功夫,推进党建引领基层治理向纵深发展。(刘芬)

9月10日,区文旅局举办理论宣讲集中培训会,区文旅系统和乡镇文化站共计60余人参加,下一步,区文旅局将紧扣市委“六大活动”,深入开展调查研究,做到学以致用,加快推动咸安文旅事业高质量发展。(徐婷)

9月10日,咸安区举行首届“吴天杯”职业技能大赛预赛,来自咸安区建筑家装行业的百余名能工巧匠们纷纷使出绝活,比拼拿手才艺。大赛旨在进一步培训和造就高素质、高技能人才队伍,促进咸安就业创业和经济社会高质量发展。(李瑞丰)

9月12日,温泉公安分局、咸安公安分局联合举行巡特警换防拉动演练,从两个巡特警大队中各挑选100名队员,交换到对方防区开展为期15天的驻防。(卫东)

咸安秋冬播生产如火如荼

本报讯 特约记者胡剑芳、通讯员陈卫东、毕金高报道:喜看稻菽千层浪,遍地英雄下夕烟。在高桥镇白水畈,2000亩特色产业萝卜绿盈盈地铺满田野;在汀泗桥镇黄荆塘村和聂家畈2000亩油菜示范基地,菜籽已经播下;在马桥镇建国畈,2000多亩油菜花海核心区已完成耕整,开厢;在大幕乡,西山下茶

叶基地正在补苗扩种;在向阳湖镇、马桥镇,新耕整的苎麻基地正在栽苗。

“推进科技秋播、抗灾秋播、机械秋播,结合乡村振兴战略,实现生产标准化、发展产业化、服务社会化,提升秋冬农业开发质量。”区委副书记程朝阳说,要进一步打造白水畈、建国畈、东源畈、杨堡畈、黄荆塘5大田园综合体,百公里

油菜花经济带,打造咸安公共品牌,打通销售最后一公里,提高农业综合效益。

目前,咸安区政府将投入1300万元用于支持秋冬农业开发工作,其中400万元用于支持油菜生产,600万元用于茶叶和苎麻生产,200万元用于蔬菜“菜篮子”工程建设,100万户用于渔

业引种,稻田综合种养。

据悉,全区秋冬播生产总面积53万亩(其中油菜41万亩,蔬菜9万亩,粮食作物3万亩)。绿肥、新建苎麻、茶叶基地分别是0.6万亩、0.3万亩、0.3万亩。另外池塘养殖8.8万亩,稻田综合养殖10.2万亩,全年生猪出栏达43万头,禽类出栏达2100万羽。



抢收中稻

9月9日,在咸安区汀泗桥镇大桥村5组,收割机正在稻田里收割中稻。

汀泗桥镇今年种植水稻45000余亩,受今年水灾影响面积27000余亩。为保粮保收,将损失降到最低,汀泗桥镇采取了抢收、改复种、补种等措施,其中中稻改种早熟晚熟品种1000余亩,预计十月底将收割。为保障中稻收割,目前咸安区已经组织40余台机械投入秋收生产。

通讯员 吴涛 董静 摄



古居焕新颜

咸宁日报全媒体特约记者 胡剑芳 李星

后裔刘伯常在明崇祯年间打造,共有大小房屋740间,楼道38条,天井54个,廊桥和独木桥各一座。据初步统计,刘家桥民国前有举人2人、贡生4人、庠生6人、秀才23人。贡生刘炳元庠生刘毓华父子俩曾受州府授予《父子明经》牌匾。

桂花镇农业办副主任陈来胜介绍,在乡村振兴战略的指引下,刘家桥村寻求以乡村旅游作为主要发展方向。“活化”古民居成为首选工作任务,在“活化”的过程中,刘家桥村最大限度激活村民的内生动力。“专家指导,村民全程参与,对周边景

观做些调整。”

省村镇建设协会、武汉工程大学艺术设计学院、鄂东南传统建筑保护与发展中心、西厢房乡建联合机构·乡依学堂等指导单位集合了各自的专家,还招募了懂设计、懂施工及有乡村情怀的相关专业人士共40多人,组成了刘家桥村“古村落保护与活化”工作坊,现场设计施工。“在了解村情村貌的基础上做设计,与这里的乡土人情就能浑然一体。”武汉工程大学艺术设计学院教授陈波带着学生来此做志愿者。桂花树下,原来是一

个丧失了使用功能的浣洗衣台,陈波指导学生设计成观景台,用就地取材的修竹、条石、石砖打造出一个“碧水长流 墨桂飘香”的新景观。

民居前的一角,原是村民堆柴禾的地方。西厢房乡建联合机构蔡晓峰用瓦片、怪石、楠竹做道具,将其打造成庭院假山,还在墙根儿安上一圈灯带,名为“点亮诗意生活”。“总体而言,就想还原一个古代文人的生活、学习场景,让游客在此体验昔日的‘墨庄世第’风采。”

三天的改造中,10多名参与建设的村民边干边赞。村支书朱其玉介绍,村民看到经过专家们的巧妙布局后,原先杂乱无章的村庄一角焕然一新成景点,都暗下决心,说回去一定要把自己居住的古民居保护好、利用好,争当下一个“网红”景点。

何功伟中学就读,学生人数逐步在增加。

“好习惯成就大未来,我们很重视学生的养成教育。”赵德鹏说,在学校教学楼主墙面张贴了各类通识文化栏,一楼结合何功伟事迹,宣传革命传统教育;二楼宣传桂花文化,让桂乡人了解桂花,发扬桂花文化;三楼普及礼仪文化,培养学生习惯养成、文明礼貌;四楼宣传正确价值观的树立培养;学校大屏,每日一句经典名言,形成系列,供学生诵读学习。

“今年中考,何功伟中学成绩‘亮眼’,282名毕业生,有13人考上鄂南高中,60余人过咸宁中分数线。”提及学校中考情况时,赵德鹏很是满意。

看着学校可喜的变化,韩辉煌非常欣喜,更加坚定了自己的脚步。他可以安心专注于自己的教学事业,等他的孩子将来上学时,也不用再往城区学校挤了。

课后,孩子们在操场上尽情地自由玩耍,校训与红旗迎风伫立,一旁的宿舍楼改建如火如荼,待到明年这个时候,孩子们就可以住进新的宿舍了。

一所乡村学校的坚守与蜕变

○ 通讯员 聂国力 吴涛

“何功伟中学”始建于1931年,很多年来,一提起这所学校,多数人的印象便是简陋的操场、低矮的平房、老旧的教学楼……

2009年,原“桂花中学”正式更名为“何功伟中学”,是咸安区唯一一所以烈士命名的学校,坐落在闻名中外的桂花之乡腹地,与柏墩河相依,同桂花源毗邻。

31岁的韩辉煌是学校的一名物理教师,带着2个年级的课程,同时还是8年级1班的班主任,他见证了学校改扩建的全过程,目睹了学校的变化。

“以前学校只有一个公用浴室,紧张忙碌一整天后,老师们往往还要排队洗漱,才能休息。”

“学生户外活动空间很狭小,没有合适的地点上体育课,课间做操都不方便。”

“学校环境破旧,生活条件艰苦,造成教师流失很大,以往很多新来的教师,适应不了这里的生活,没多长时间就离开了学校。”韩辉煌很是感慨,他和妻子都是桂花镇本地人,妻子在桂花镇卫生院上班,自己也在学校,也只有像他这样已经在本地定居的教师,还能够一直坚守着。

“新招来的老师,要经过至少三年时间的培养,才能业务娴熟、素养优秀。”校长赵德鹏说,教师流失现象对学校教学影响是很大的。

2018年开始,为着力解决入学难、择校热、大班额等问题,咸安区破除万难,新建、改扩建一大批中小学。何功伟中学也在其中,新建了两栋教学楼,将原老旧教学楼改扩建为学生宿舍,添加了卫生间和淋浴室。

如今,学校旧貌换了新颜,生活环境

彻底改善,校容校貌、班容班貌、师生面貌有了大转变。

“学校环境好了,设施齐全,老师们没有了后顾之忧,教学劲头更足,孩子们搬进了新教室,学习劲头也足了。”

“现在我们完全有能力开全各类课程,体育课也不愁场地不够用,学校拥有近20间专用于教学的现代化教室,图书馆、器材室、多功能室等也一应俱全,孩子们可以享受更加优质的教育。”赵德鹏高兴地说。

目前,何功伟中学现有教职工52人,学生有901人,7年级5个班,8年级、9年级各有6个班,绝大部分是桂花镇辖区内居民子女,近800名学生寄宿住读。随着学校环境、基础设施不断完善,这几年,也有不少外出务工的家庭选择让孩子回到